



## Notulen 42e vergadering DARES GR15

Datum: dinsdag 14 september 2016

Locatie: Brandweerkazerne Gooimeerlaan 25, 2317 JZ Leiden

### Aanwezig:

Jan Pieter Kraaijer (PC0KR), Bert Trumpie (PC4Y), Johan Wiegel (PD1WGL), Diederik van Duijn (PD8DA), Wim Visch (PG9W), Hans Rijpma (PA7ADA), Edwin Aangeenbrug (PD2EDW), Aad Onderwater (PE2OND), Piet Kort (PA11245), Remco Hopman (PE0WRH) en Martijn Steenbeek (PD2MST) – notulen.

Afwezig: Patrick van Duijnkeren (PE2PVD), Erwin van der Haar (PA3EFR), Rini Lurling (PD2TAZ), Edwin Edeling (PD5EE), Ad Clemens (PE1OXI), Henk Kranenburg (PE1PYZ), Aad van den Nieuwendijk (PD2AN), Gerrit Jan Huisman (PA0GJH), Frank Nijs (PC7C), Henk Hilgersum (PD2HI), Wim Zonneveld (PA2WJZ).

### 1. Ontvangst & Opening

De aanwezigen worden welkom geheten door Jan Pieter Kraaijer bij de 42<sup>e</sup> DARES regiovergadering.

- 1) Ontvangst & Opening;
- 2) Vaststellen notulen vorige vergadering (13 juli);
- 3) Actiepunten;
- 4) Terugblik
  - PR Folder (Johan Wiegel)
  - Vervangen PC voor RMS Express (Jan Pieter Kraaijer)
  - TNC-X maken onder eigen beheer (Aad Onderwater)
  - Oefening 3 september (Bert Trumpie)
  - Laptops beschikbaar vanuit Technolution (Aad Onderwater)
  - Dares regio 15 website
- 5) Vooruitblik
  - Berichtenformulier uitgelegd (Jan Pieter Kraaijer)
  - FRN oefening 29 oktober a.s (Johan Wiegel)
  - Landelijk RC overleg 12 november a.s. (Jan Pieter Kraaijer)
  - 17 juni 2017 veiligheidsdag Barendrecht via Chris van Gorp
- 6) Rondvraag

### 2. Vaststellen notulen vorige vergadering

Notulen zijn doorgenomen en vastgesteld. Deze zullen gedeeld worden via E-Mail omdat de website voor Martijn Steenbeek nog niet toegankelijk is voor schrijven.

### 3. Actiepunten (behandeld, aangepast of afgevoerd)

- 40\_01 Om de defecte coax te kunnen herstellen/vervangen zou hulp van de brandweer met de autoladder gewenst zijn. Hans Rijpma heeft laten weten dat n.a.v. zijn meting het probleem met de coax op 10 meter van de connector in het DRCC. Dus mogelijk dat het probleem nog binnen zit. Wim weet hoe de kabel loopt.

Voorstel is om dit te doen op de DRCC "klusdag" Verzoek of Remco z'n TDR meter mee kan nemen. (Datum laten we afhangen van de datumprikker in 40\_02) 🗳️ Jan Pieter Kraaijer en Martijn Steenbeek

- ~~40\_02 Een datumprikker maken voor een vervolgactie van de eerste inventaris van klussen op het DRCC. Ook kan deze geplande dag gebruikt worden om een opzet te maken voor de To-Do list van klussen op het DRCC → Martijn Steenbeek~~
- ~~40\_03 Diederik is inmiddels geslaagd voor het Dares examen. Zijn Dares pas moet aangevraagd worden bij Ton Gielen → Jan Pieter Kraaijer~~
- ~~40\_04 De vakantieperiode komt er weer aan. Om een beeld te krijgen wie er in de maanden Juli en Augustus in de gelegenheid is om de bijeenkomsten bij te wonen zal er een datumprikker gemaakt worden. ☐ Jan Pieter Kraaijer~~
- 39\_01 Als de coax(actie 40\_01) welke nu defect is hersteld is, kan deze gebruikt worden voor de repeater.
- 38\_05 Navraag/overleg DARES bestuur over spullen op het DRCC. Met Wim besproken, en Jan Pieter gaat contact leggen met een opkoper. Deze kan dan in contact gebracht worden met Wim Visch voor toegang tot DRCC en welke spullen er met de opkoper meekunnen.. 🗳️ Jan Pieter Kraaijer + Wim Visch
- ~~38\_06 Datumprikker nieuwe veldoefening voor één van de zaterdagen in september. Voor de oefening zal niets bekend gemaakt worden. Dus geen locatie en geen draaiboek, om het verrassingselement zo groot mogelijk te houden. → Johan Wiegel~~
- 38\_07 Afstemmen met Wim Visch wat er met de VC's mag gebeuren en of de goede spullen er dan uitgehaald mogen worden. In September dit jaar loopt het contract af met de overheid. Het bestuur is van plan om één VC te verkopen. De bestickerde VC houdt DARES zelf. Rode kruis Rijnland heeft mogelijk ook interesse. Edwin Aangeenbrug geeft contact gegevens door aan Wim Visch. 21 september loopt clause af, en mogen ze in de verkoop. Als her Rode kruis geen interesse meer heeft dan wordt er één op Marktplaats gezet. 🗳️ Wim Visch
- 35\_02 Lijst is gemaakt. Bert en Jan Pieter zijn een dag op het DRCC geweest en hebben daar de nodige werkzaamheden verricht. Laptops en PC, zijn opgestart en waar het mogelijk was van Windows updates voorzien. Een aantal laptops is beveiligd met een wachtwoord. Voorstel is om dit wachtwoord eraf te halen zodat de laptops direct bruikbaar zijn. Dit geldt ook voor de PC's in het DRCC, met uitzondering van de PC van de penningmeester. Accu's op de grond in de apparatenruimte zijn afgeschreven. Deze kunnen worden afgevoerd. Er is één uitrukkoffer operationeel. Het voorstel is om deze bij Hans Rijpma onder beheer te brengen. Op de PC in de kantoren zijn op de PC's aparte profielen aangemaakt. Op het operator profiel zit geen wachtwoord en kan zo gebruikt worden. Op de laptops staat nog Windows XP. Het is even de vraag of deze nog gaan werken. Omdat Winlink RMS Windows XP niet meer ondersteund wordt ☐ Jan Pieter Kraaijer.
- ~~35\_03 De procedure is gemaakt, er moet nog even gekeken worden of deze ook bij de RMS beschikbaar is → Jan Pieter Kraaijer en Hans Rijpma~~

#### 4. Terugblik

- **PR Folder (Johan Wiegel)** Johan heeft een PR folder gemaakt met informatie over de Stichting Dares. Deze kan gebruikt worden bij diverse PR activiteiten. Het is een drieslagfolder, dus makkelijker uit te delen dan een A4-tje. Als er aanvullingen zijn, geef ze door aan Johan.
- **Vervangen PC voor RMS Express (Jan Pieter Kraaijer)** Hans Rijpma melde dat hij vanuit huis, geen contact meer kon maken met de RMS PC op het DRCC. Nadat hij ter plekke een harde reset geprobeerd heeft te geven duurde dit behoorlijk lang voordat alles weer opgestart was. Na deze reset leek de pc het weer te doen. Het virtuele geheugen gaf wel problemen. Nu lijkt alles het weer te doen, maar deze storingen stemt niet hoopvol. Misschien is het handig om er een backup PC/blade server als reserve naast te zetten. Een andere oplossing is mogelijk om het RMS op een Raspberry Pi te installeren. Voorstel is om op de DRCC "klusdag" en pc/laptop welke al op het DRCC staat te configureren als RMS.
- **TNC-X maken onder eigen beheer (Aad Onderwater)** Aad is bezig met het ontwikkelen van een TNC in eigen beheer. Op basis van het ontwerp van de Westcoast TNC-X. Het hoofd doel is om het geheel kleiner te maken dan de wel bekende TNC-X. Het ontwerp wat Aad nu heeft is ter grote van een lucifersdoosje. De schatting is dat de prijs aan onderdelen zo'n €20,- zal kosten. We volgen de ontwikkelingen met interesse.

- **Oefening 3 september (Bert Trumpie)** De encenering van de oefening was zeer realistisch. KPN had een landelijke storing van internet en vaste telefonie. Ook was er op de A12 een calamiteit waar door deze afgesloten was. De teams hadden geen voorinformatie en 's ochtends zijn er 3 teams gevormd en is er een leerzame oefening gedraaid. In totaal waren er 8 personen die aan de oefening hebben deelgenomen. Wel bleek dat het Berichtenformulier nog niet bij iedereen gemeen goed is. Om 10:39 uur is het eerste contact tussen de klant en Jan Pieter als RC gelegd. Om 12:27 uur waren de 3 posten operationeel. Een knappe prestatie!  
Er werden doelen gehaald en er werden aandachtspunten genoteerd:
  - Aanrijdtijd maximaal binnen twee uur! Na de oproep van 11.00 uur waren alle posten om 13.00 uur gereed voor berichtenverkeer
  - Voor de oproepprocedure via mobiele telefoon ontbrak het sommige deelnemers aan een papieren deelnemerslijst met telefoonnummers en adressen. Actie Jan Pieter PC0KR om deze te versturen met de opdracht dat de deelnemers deze printen en opbergen bij hun handboek
  - Het ontbrak aan een checklist vóór aanvang van de oefening of de deelnemers wel de juiste spullen meenamen. Met uitzondering van de instructie voor een mast van minimaal 6 meter lengte, waren de overige zaken niet gecontroleerd, met het gevolg dat:
    - Stoel en tafel ontbraken (Post 2 Johan PD1WGL en Jan Pieter PC0KR)
      - Juiste schoenen vergeten waren (Jan Pieter)
      - Locaties waren lastig te vinden (ook via navigatie of Internet)
  - De opbouw van de posten is soepel en vlot verlopen
  - Berichtenuitwisseling is goed gelukt. Leermomenten waren toch weer:
    - Langzaam en duidelijk spreken
    - Invullen van het formulier mag feitelijk nu geen probleem meer zijn
    - Operator richt zich op het log en de Administrator op de berichtenformulieren
    - Er werd soms gebruik gemaakt van ontvangstbevestigingen(ACK) wat de nodige stress veroorzaakt om het juiste berichtnummer er bij te zoeken en het te noteren in het log.
- **Laptops beschikbaar vanuit Technolotion (Aad Onderwater)** Aad heeft op z'n werk gesproken over de uitgefaseerde apparatuur welke mogelijk beschikbaar zou kunnen worden gesteld aan Dares. Dit in de vorm van bruikleen. Personen die interesse hebben, geef dit via de mail door Aad [aad.onderwater@technolotion.nl](mailto:aad.onderwater@technolotion.nl)
- **Dares regio 15 website (Jan Pieter Kraaijer)** De regio 15-16 website wordt apart gehost, en door Henk Hilgersum bekostigd. Het voorstel is om de hosting stop te zetten, en de domeinnaam nog wel behouden. Johan zal contact opnemen met Henk over het overzetten van de domeinnaam.

## 5. Vooruitblik

- **Berichtenformulier uitgelegd (Jan Pieter Kraaijer)**
  - N.a.v. de oefening van 3 september nemen we het berichtenproces nogmaals door. We oefenen allemaal met het invullen van het berichtenformulier, en als alle functies. Te starten als klant, facilitator, administrator en operator. Eerste leerpunt is, zorg dat je een potlood gebruikt i.p.v. een pen. Je kunt corrigeren en in de regen doet ie het ook. Verder ontstond er na afloop discussie over de taken van de operator en de administrator. Waarom vult de administrator niet het log in, en de operator het berichtenformulier. In eerdere oefeningen en ook op de Sigco-dag zijn positieve ervaringen opgedaan met de werkwijze Operator vult log in en Administrator het berichtenformulier. Dit wil niet zeggen dat we de omgekeerde optie niet eens kunnen beoefenen.
- **FRN oefening 29 oktober a.s (Johan Wiegel)**

- Heeft iedereen FRN werkend? Probeer het voor 29 oktober geïnstalleerd te hebben. Let op als je meer dan een maand niet hebt ingelogd, verloopt je password. Klik dan op Password aanvragen in de applicatie en er wordt een nieuw wachtwoord toegestuurd via E-mail. Johan stuurt nog een datumprikker voor het tijdstip van de oefening.
- **Stress test RMS Gooimeerlaan**
  - Door ervaringen tijdens eerdere oefeningen waar Winlink een probleem is. Omdat blijkt dat de RMS “vastloopt”. Het voorstel is om een stress test te doen met de RMS op de Gooimeerlaan.
- **Landelijk RC overleg 12 november a.s. (Jan Pieter Kraaijer)**  
Welke punten moeten we meenemen naar het landelijk RC overleg?
  - We zullen informeren naar de stand van zaken met de nieuwe landelijke Dares website. En hoe kunnen we als R15-16 een “ons” deel krijgen op de nieuwe site.
  - Met welke veiligheidsregio’s heeft Dares convenanten?
  - Aad heeft vanuit de digitale werkgroep nog een aantal datamodems welke afkomstig zijn van de HTM. Wat moet hiermee gebeuren?
  - Is het financieel jaarplan van Dares beschikbaar?
  - Alarming van Sigco/Dares bij een calamiteit?
- **17 juni 2017 veiligheidsdag Barendrecht via Chris van Gorp**
  - De opzet van de veiligheidsdag zag ongeveer gelijk zijn aan de veiligheidsdag in Almere. Als je interesse hebt geeft dit aan bij Jan Pieter Kraaijer.

## 6. Rondvraag

**Johan:** Nee

**Diederik:** Nee

**Aad O:** Nee

**Remco:** Remco heeft het typenummer van de repeater opgezocht en het blijkt dat deze een 20 Khz raster heeft. Mobilifoons zitten ook op een 20 Khz raster. Bezoek aan Crash museum, Remco gaat datum prikken. Remco geeft op dinsdag N-cursus hierdoor is het voor hem niet mogelijk om zich in te melden in de ronde.

**Edwin:** Morgen 15 september wordt de nieuwsbrief gemaakt. Heb je nog kopij lever het vandaag om morgen aan bij Edwin

**Piet:** Nee

**Martijn:** Nee

**Wim:** We zijn opnieuw bezig geweest met de Communicatiebunker in Oegstgeest(ruimte onder de mast). Deze is geheel ingericht, alle apparatuur staat er in. Er komen 2 Procom antennes welke gesponsord worden. Deze komen volgende week beschikbaar. Over een week of 8-9 zal het landelijk communicatie centrum daar operationeel zijn.

- Er ontstaat discussie over het verhuizen van het DRCC naar de bunker. DLCC en DRCC op één locatie is misschien niet de juiste oplossing. Het is nog even de vraag of we met het DRCC ook direct verhuizen, naar de communicatiebunker.

**Bert:** Nee

**Hans:** Het toewijzen van de Dares uitrukkoffer ziet hij niet zo zitten. Omdat hij z’n Dares activiteiten wat wil verminderen. Ook geeft hij aan dat het RMS onder zijn call draait, en dat dit eigenlijk officieel geregeld moet worden onder een dedicated RMS call. Graag zou Hans ook de gehele roadmap van Dares willen weten. Hoe ziet Dares er uit in 2020?

## 6. Datum en locatie volgende vergadering(en)

Vergaderdatums 2016:

<b>Veron Catharinaland 189, 2591 CK Den Haag</b>	<b>Brandweerkazerne Gooimeerlaan 25, 2317 JZ Leiden</b>
<b>DINSDAG:</b>	<b>WOENSDAG:</b>

11 oktober 2016	
	9 november 2016
13 december 2016	

## Oefenrooster / thema avonden

### *Oefenrooster*

- FRN oefening
  - 29 oktober '16

*Thema avonden (Op reguliere vergaderdata)*

## **8. Sluiting**

Om 22:28 uur wordt de vergadering beëindigd door Jan Pieter Kraaijer.

## Actielijst

Actie nr	Actie	Actiehouder	Planning gereed
41_01	Stress test RMS		
41_02	Datumprikker bezoek Crash museum	Remco Hopman	
40_01	40_01 Om de defecte coax te kunnen herstellen/vervangen zou hulp van de brandweer met de autoladder gewenst zijn. Hans Rijpma heeft laten weten dat n.a.v. zijn meting het probleem met de coax op 10 meter van de connector in het DRCC. Dus mogelijk dat het probleem nog binnen zit. Wim weet hoe de kabel loopt. Voorstel is om dit te doen op de DRCC "klusdag" Verzoek of Remco z'n TDR meter mee kan nemen.(Datum laten we afhangen van de datumprikker in 40_02) → Jan Pieter Kraaijer en Martijn Steenbeek	Jan Pieter Kraaijer en Martijn Steenbeek	11 oktober 2016
40_02	<del>Datumprikker onderhoud DRCC. Datum prikker is nog niet verzonden. Hij zal naar iedereen uitgezet worden.</del>	<del>Martijn Steenbeek</del>	<del>14 september 2016</del>
40_03	<del>Pasje aanvragen Diederik. Aanvraag richting Ton Gielen is gedaan.</del>	<del>Jan Pieter Kraaijer</del>	<del>14 september 2016</del>
40_04	<del>Datum prikker voor bijeenkomsten juli en augustus ivm vakantie. Gedaan, Bijeenkomst augustus is gecancelled</del>	<del>Jan Pieter Kraaijer</del>	<del>13 juli 2016</del>
39_01	Repeater aan de praat krijgen. Als er een extra antenne beschikbaar is op het DRCC kan de repeater gemaakt worden en in de lucht gezet worden op het DRCC in Leiden.	Hans Rijpma en Bert Trumpie	11 oktober 2016
38_05	Navraag/overleg DARES bestuur over spullen op het DRCC. Jan Pieter gaat contact zoeken met een opkoper. Deze dan in contact brengen met Wim Visch	Jan Pieter Kraaijer + Wim Visch	11 oktober 2016
38_06	<del>Datumprikker nieuwe veldoefening, voor één van de zaterdagen in september. Voor de oefening zal niets bekendgemaakt worden. Dus geen locatie en geen draaiboek, om het verrassingselement zo groot mogelijk te houden.</del>	<del>Johan Wiegel</del>	<del>14 september 2016</del>
38_07	Afstemmen met Wim Visch wat er met de VC's mag gebeuren en of de goede spullen er dan uitgehaald mogen worden. In September dit jaar loopt het contract af met de overheid. Het bestuur is van plan om één VC te verkopen. De bestickerde VC houdt DARES zelf. Rode kruis Rijnland heeft mogelijk ook interesse. Edwin Aangeenbrug geeft contact gegevens door aan Wim Visch. 21 september loopt clause af, en mogen ze in de verkoop. Als her Rode kruis geen interesse meer heeft dan wordt er één op Marktplaats gezet.	Wim Visch	14 september 2016
35_02	Lijst is gemaakt. Bert en Jan Pieter zijn een dag op het DRCC geweest en hebben daar de nodige werkzaamheden verricht. Laptops en PC, zijn opgestart en waar het mogelijk was van Windows updates voorzien. Een aantal laptops is beveiligd met een wachtwoord. Voorstel is om dit wachtwoord eraf te halen zodat de laptops direct bruikbaar zijn. Dit geldt ook voor de PC's in het DRCC, met uitzondering van de PC van de penningmeester. Verder verdienen de accu's van de No-break aandacht(Zijn dat de accu's op de grond in	Jan Pieter Kraaijer	14 september 2016

	systeemkast?) Er is één uitrukkoffer operationeel. Het voorstel is om deze bij Hans Rijpma onder beheer te brengen.		
29_03	DARES digitale werkgroep zoek deelnemers die mee kunnen testen aan de diverse ontwikkelingen rond Winlink. Blijft staan → deelnemers met interesse sturen mail naar Hans Vreeswijk.	Ieder	Medio 2017

#### Afspraken en algemene zaken

Afspraak nr	Afspraak	Eigenaar	Actief tot
A_001	IEDERE dinsdag rond 20:00 uur een DARES R15 ronde op 1 <sup>e</sup> optie PI3RAZ, 2 <sup>e</sup> 145.400 MHz, 3 <sup>e</sup> optie FRN oproepkanaal; Tweede dinsdag van de maand "locator contest", dan is optie 2 geen optie.	Allen	December 2016
A_002	Kopij aanleveren voor de R15 nieuwsbrief aan Edwin Aangeenbrug. (15 september, 15 december.)	Allen	December 2016
A_004	Evenementen op de kalender zetten om te bespreken in het maandelijks overleg voorstellen voor oefeningen of evenementen kunnen worden ingediend bij RC.	Allen	December 2016
A_005	Oproep voor leden die actief PR willen bedrijven in de vorm van het geven van presentaties. Aanmelden bij RC.	Allen	December 2016
A_006	Heeft iedereen een inlognaam voor de DARES R15/16? Aanvragen via Henk Hilgersum.	Allen	December 2016
A_007	CV invullen (voor hen die dat willen) en opsturen naar RC	Allen	December 2016